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BOB 15/013

“Verordening Gegevensverstrekking Basisregistratie Personen 2015”

Aan de raad,

Voorgeschiedenis / aanleiding 
De “gemeentelijke basisadministratie personen” (GBA) wordt vervangen door de 
“basisregistratie personen” (BRP). Door aanpassing van de onderliggende wetgeving is het 
nu nodig om ook de het gemeentelijk beleid voor de gevensverstrekking opnieuw te 
formaliseren in de bijbehorende gemeentelijke privacyverordening en het privacyreglement.

Voorgesteld besluit 
1) Vast te stellen de “Verordening Gegevensverstrekking Basisregistratie Personen 2015”:

Toelichting 
Met de invoering van de wet Basisregistratie Personen (BRP) in 2014 is de wet 
Gemeentelijke Basisadministratie Personen (GBA) ingetrokken. Daardoor vervallen 
bovendien de gemeentelijke GBA-verordening en het bijbehorende GBA-privacyreglement 
van rechtswege. De mogelijkheid die de wet GBA kende om nadere regels te stellen voor de 
bedrijfsvoering van de verstrekking van gegevens over inwoners van de eigen gemeente is 
in wet BRP echter overgenomen uit de wet GBA. Daarmee is het uitgangspunt dat de 
gemeenten zelfstandig de informatiehuishouding met betrekking tot de eigen inwoners 
moeten kunnen inrichten, gehandhaafd. De gemeenten kunnen in dit opzicht een identiek 
eigen beleid voeren, waarbij zij uiteraard niet buiten de in de wet BRP vastgelegde kaders 
kunnen treden. Deze wettelijke kaders beogen te waarborgen dat ook de verstrekkingen uit 
de basisregistratie niet leiden tot een onevenredige inbreuk op de persoonlijke levenssfeer 
van de ingeschreven personen. Het door het college op te stellen privacyreglement regelt dit.

De wet BRP, met de artikelen 3.8 en 3.9, brengt geen wezenlijke wijzigingen in de 
mogelijkheden die gemeenten hebben voor het verstrekken van gegevens aan organen van 
de eigen gemeente en derden (t.o.v. de wet GBA, met de artikelen 96 en 100). De taken die 
gemeenten uitvoeren veranderen immers ook niet met het vervangen van de “gemeentelijke 
basisadministratie personen” (GBA) door de “basisregistratie personen” (BRP). Datzelfde 
geldt voor de gegevens die nodig zijn voor de goede uitvoering van die taken. Gemeenten 
kunnen dus in beginsel blijven verstrekken aan degenen aan wie zij gewend zijn te 
verstrekken en dat blijven doen op de wijzen waarop ze dat deden. Met het vervallen van de 
GBA-verordening is het echter wel nodig een nieuwe verordening en privacyreglement vast 
te stellen, omdat er anders geen wettelijke grondslag is voor de verstrekkingen.
Het bestaande privacybeleid en de bijbehorende uitvoeringspraktijk worden hierdoor 
voortgezet.

De verordening ziet specifiek op verstrekking door het college van burgemeester en 
wethouders van persoonsgegevens uit de basisregistratie, over inwoners van de eigen 
gemeente2  aan:
- organen van de eigen gemeente (op grond van artikel 3.8 van de wet BRP, zie artikel 1 
  van de verordening); en 
- derden (op grond van artikel 3.9 van de wet BRP, zie artikel 2 van de verordening).



Financiële aspecten 
geen

Juridische aspecten 
De “Verordening Gegevensverstrekking Basisregistratie Personen 2015” geeft uitvoering aan 
de artikelen 3.8 en 3.9 van de Wbrp. 
Deze nieuwe verordening is op grond van de wet BRP nodig als wettelijke basis voor het 
door het college vast te stellen “Privacyreglement BRP”, waarin de bedrijfsvoering van de 
gegevensverstrekking uit de BRP nader wordt geregeld binnen het kader van de artikelen 
3.8 en 3.9 van de wet BRP. 

Communicatieve aspecten 
Na vaststelling wordt de verordening op de gebruikelijke wijze bekendgemaakt en 
gepubliceerd.

Vervolgstappen 
Na vaststelling van deze verordening door de raad zal het college het onderliggende 
“Privacyreglement BRP 2015” definitief vaststellen.

Voorstel 

Vast te stellen:

“Verordening Gegevensverstrekking Basisregistratie Personen 2015” 
(Verordening BRP 2015)

Halfweg, 04-08-2015
Burgemeester en wethouders van
Haarlemmerliede en Spaarnwoude,

P.J. Heiliegers, burgemeester

G.A. Koot, secretaris



BOB 15/013

“Verordening Gegevensverstrekking Basisregistratie Personen 2015”:

De raad van de gemeente Haarlemmerliede en Spaarnwoude;

gezien het voorstel van burgemeester en wethouders van 4 augustus 2015;

gelet op artikel 3.8 en 3.9 van de Wet Basisregistratie Personen (wet BRP) en op de Wet 
bescherming persoonsgegevens (Wbp); 

besluit vast te stellen de:

Verordening Gegevensverstrekking Basisregistratie Personen 2015

Artikel 1 Verstrekking aan de organen van de gemeente
1. Burgemeester en wethouders verstrekken overeenkomstig artikel 3.8 van de wet BRP, aan 
een overheidsorgaan van deze gemeente gegevens uit de Basisregistratie Personen, voor 
zover dit is bepaald bij of krachtens nadere regeling van het college.

2. Alleen die persoonsgegevens worden verstrekt, die noodzakelijk zijn voor de goede 
vervulling van de taak van dat orgaan.

3. De verstrekking van gegevens kan de volgende wijzen van verstrekking betreffen:
a. systematische verstrekkingen; 
b. incidentele verstrekkingen;
c. spontane verstrekkingen; 
d. selectie verstrekkingen;
e. ad-hoc verstrekkingen;
e. rechtstreekse inzage.

Artikel 2. Verstrekkingen aan derden
1.Burgemeester en wethouders kunnen overeenkomstig artikel 3.9 van de Wet BRP, op 
verzoek van een derde aan hem gegevens verstrekken uit de Basisregistratie Personen, 
voor zover dit is bepaald bij of krachtens nadere regeling van het college.

2. Burgemeester en wethouders wijzen hiertoe de categorieën van derden aan, die in 
aanmerking komen voor verstrekking van gegevens uit de Basisregistratie Personen, voor 
zover de derde tevens uitdrukkelijk voorafgaande schriftelijke toestemming heeft van de 
ingeschrevene over wie gegevens worden verstrekt.

3. Burgemeester en wethouders wijzen hiertoe tevens de categorieën van derden aan, die 
werkzaamheden met een gewichtig maatschappelijk belang voor deze gemeente verrichten, 
ten behoeve waarvan gegevens uit de Basisregistratie Personen kunnen worden verstrekt, 



zonder voorafgaande schriftelijke toestemming van de ingeschrevene over wie gegevens 
worden verstrekt. 

4. Bij het aanwijzen van derden, als bedoeld in lid 3, worden in beginsel slechts 
werkzaamheden aangewezen, die samenhangen met een overheidstaak, strekken tot het in 
stand houden van een maatschappelijke voorziening voor burgers, of waarbij anderszins 
gelet op de overheidsbemoeienis met die werkzaamheden, ondersteuning daarvan door 
gegevensverstrekking uit de basisregistratie gerechtvaardigd is.

5. Burgemeester en wethouders kunnen bij het aanwijzen van de categorieën van derden 
bepalen welke gegevens maximaal worden verstrekt, met in achtneming van artikel 3.9 lid 4 
van de wet BRP, en kunnen andere beperkende condities voor de verstrekking opleggen.

6. Burgemeester en wethouders kunnen tevens categorieën van derden of doelen aanwijzen, 
waaraan in afwijking van lid 2 en 3 in geen geval gegevens uit de Basisregistratie Personen 
verstrekt zullen worden.

7. Aan derden wordt niet verstrekt indien de ingeschrevene over wie gegevens worden 
verstrekt, een verzoek om verstrekkingsbeperking heeft gedaan in overeenstemming met 
artikel 3:21 wet BRP.

Artikel 3. Inwerkingtreding en citeertitel
1. Deze verordening wordt bekendgemaakt in het Gemeenteblad van 7 oktober 2015 en 
treedt in werking op 8 oktober 2015 en werkt terug tot en met 6 januari 2014.

2. De verordening gemeentelijke basisadministratie persoonsgegevens van 27-04-2004 
wordt ingetrokken.

3. Deze verordening kan worden aangehaald als: Verordening Gegevensverstrekking 
Basisregistratie Personen 2015 van de gemeente Haarlemmerliede en Spaarnwoude 
(Verordening BRP 2015).

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Haarlemmerliede 
en Spaarnwoude van 29 september 2015.

De griffier,  De voorzitter,

N.S. Voogd P.J. Heiliegers


